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Ata da terceira reunião ordinária do Conselho de Ciência, Tecnologia e Inovação de Jundiaí, 

instituído pela Lei número oito mil, cento e treze - de nove de dezembro de dois mil e treze. 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, às quatorze horas, no Auditório do Paço 

Municipal – oitavo andar, ala norte - situada à Avenida Liberdade, sem número, Jardim Botânico, 

Jundiaí, Estado de São Paulo, reunem-se com a finalidade de tratar assuntos  do Conselho de 

Ciência, Tecnologia e Inovação de Jundiaí. Estando presentes: Antônio Claudio Montiani Palma – 

representante da sociedade organizada das indústrias, Antônio Gilberto de Freitas Filho – 

representante de empresa de base tecnológica, Celso Luiz Colletti – representante da Secretaria 

Municipal de Finanças, Cristiane Gomes – representante de empresa de base tecnológica, Cristiano 

Monteiro da Silva – representante de instituição de ensino superior, Devanildo Damião – 

representante da sociedade organizada do  comércio, Edison Severo Maltoni – representante do 

gabinete do prefeito, Fábio Bagnara – representante de empresa de base tecnológica, Gilberto 

Marcus Paulielo de Novaes – representante de empresa de base tecnológica, Hildemar Antônio 

Baldan – representante da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Ciência e 

Tecnologia, José Dimas Gonçalves – representante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Ciência e Tecnologia, José Verdugo Diaz – representante da sociedade organizada do comércio, 

Marcelo Cereser – representante do gabinete do prefeito, Marcelo Schneck de Paula Pessôa – 

representante de empresa de base tecnológica, Pedro Reis Galindo – representante da Secretaria 

Municipal de Finanças e Telma Bernardes Pinto – representante da Secretaria Municipal de 

Planejamento e Meio Ambiente. Estando ausentes: Aarão Ruben de Oliveira – representante de 

instituição de ensino superior, Alexandro de Freitas Zavarizi – representante de empresa de base 

tecnológica, Daniela da Câmara Sutti – representante da Secretaria Municipal de Planejamento e 

Meio Ambiente, Edilson Carvalho – representante de sindicato dos trabalhadores sediado no 

município de Jundiaí, Eduardo José Silveira Alvarez – representante de escola de ensino técnico, 

Eliseu Silva Costa – representante de sindicato dos trabalhadores sediado no município de Jundiaí, 

Fabiano Ferreira de Moraes – representante da sociedade organizada do serviço, Ismar Augusto 

Procópio de Oliveira – representante de escola de ensino técnico, José Renato Polli – representante 

da Secretaria Municipal de Educação, José Ronaldo Pereira – representante da Secretaria Municipal 

de Educação, Maurítius Matthias Von Dubnitz – representante da sociedade organizada das 

indústrias, Osvaldo Massambani – representante de instituição de ensino superior, Ricardo Abreu – 

representante de empresa de base tecnológica e Viviane Rezi Dobarro – representante de instituição 

de ensino superior. Comparecendo ainda como convidados: André Ferrarese, Cristiane Diaz, Luiz de 

Vries, Tatiane Souza da Silva Rego e Ana Carla de Almeida Santos; para tratarem da seguinte ordem 

do dia: 1- assinatura da ata da reunião anterior, 2- status das portarias das comissões de 

Implantação e Fiscalização, 3- prévia do projeto de implantação (apresentação Antônio 

Gilberto), 4- registro da visita realizada em vinte e cinco de novembro de dois mil e quatorze ao 

Centro de Pesquisas da empresa Mahle, 5- menção sobre a política de segurança da 

informação da administração direta e indireta da Prefeitura do Município de Jundiaí e 6- 

assuntos gerais (termo de referência da construção). Iniciando os trabalhos, o presidente do  
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Conselho, José Dimas Gonçalves, orienta a todos os Conselheiros quanto as ausências nas reuniões. 

Apresenta André Ferrarese, Gerente de Pesquisas da empresa Mahle e representante de Ricardo 

Abreu. Em seguida, apresenta José Verdugo Diaz, que participa pela primeira vez da reunião do 

Conselho e que menciona ser um prazer representar o comércio da região. Após, José Dimas fala 

sobre os itens da pauta e reforça que a ata será enviada para aprovação conforme reuniões anteriores. 

Divulga que há um espaço no site da Prefeitura para a divulgação das atas e demais documentos 

relacionados ao Conselho o que dá publicidade e transparência. Continuando, informa que o Centro 

de Inovação já conta com uma placa na fachada e que em janeiro de dois mil e quinze haverá o 

chamamento de oito novos incubados. Relata que houveram pequenas alterações nas comissões de 

Implantação e Fiscalização e que a publicação das mesmas na Imprensa Oficial do Município 

acontecerá nos próximos dias. A comissão de Implantação contará com José Luiz da Silva como 

coordenador. Posteriormente, inicia o relato sobre a visita realizada ao Parque Tecnológico de São 

José dos Campos, em nove de dezembro de dois mil e quatorze, para conhecer o mecanismo físico e 

administrativo do local. Prossegue falando sobre o projeto de terraplenagem que encontra-se pronto, 

dependendo apenas das liberações de órgãos como a Cetesb, e a própria Prefeitura, por exemplo. 

Explica que houve uma correção quanto ao termo Incubadora, que passou a ser denominado Centro 

de Inovação Tecnológica - CITJun, cuja entrega de documentos comprobatórios à Secretaria 

Estadual de Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia e Inovação se dará no dia seguinte e 

a publicação do registro ocorrerá até o final do ano corrente. Informa a todos que no caderno do 

Termo de Referência do Governo do Estado, publicado recentemente, já consta o estudo do Parque 

Tecnológico de Jundiaí entre outros do Estado. Devanildo Damião menciona que o Parque 

Tecnológico de Jundiaí gerará possibilidade de articulação com empresas, explica sobre o 

credenciamento junto ao Ministério de Ciência, Tecnologia e Inovação - MCTI, relata o esforço 

empenhado e a realização do mapeamento de algumas empresas envolvendo documentação, estatuto, 

unidade gestora e comprovação documental. Ressalta estar em fase final, tendo avançado várias 

etapas do processo com grande probabilidade de credenciamento até o início do próximo ano. 

Conclui sua fala expressando suas boas expectativas e ganhos consideráveis para a cidade. 

Retomando a palavra, José Dimas continua o relato sobre a visita a São José dos Campos, onde a 

história do Parque foi abordada; o investimento da Prefeitura foi de duzentos e cinquenta e dois 

milhões de reais, tendo como resultado um bilhão e setecentos milhões de reais; o projeto tem oito 

anos oficialmente e o Parque vende serviços. Segue informando que, segundo Elso Albert Júnior, 

Diretor Técnico e de Operações do Parque Tecnológico de São José dos Campos, Jundiaí está no 

caminho correto. Na sequência da reunião, Antônio Gilberto realiza a presentação do Anteprojeto do 

Centro de Inovação e Parque Tecnológico, informando o abortamento do projeto cilíndrico; a 

necessidade de reuniões com parceiros para a obtenção de apoio; informando que a organização 

jurídica ainda encontra-se incerta; perspectiva: primeiro prédio dedicado a gestão do Sincomercio, 

contando com recepção, maquete para instrução, galeria de prêmios, espaço administrativo, 

auditório, sala de treinamentos e reuniões, entre outros. Antônio Gilberto cita a necessidade de criar 

um ambiente favorável ao empreendedor, como: praça de alimentação, pequena agência bancária, 

Senac, Sebrae, posto fiscal, Correios, etc. Tudo para facilitar. O segundo prédio contará com espaço 

para a Cijun, que trará estrutura de fibra ótica; bloco para condomínio empresarial; laboratórios a 

serem definidos de acordo com a demanda. Nesta altura do encontro Devanildo Damião alerta para  
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que não haja recuo, tendo em vista o pré-projeto já apresentado ao Governo do Estado, conforme 

Termo de Referência. Pedro Galindo sugere a inclusão do elemento documentação. Em 

continuidade, Antônio Gilberto prossegue falando sobre a terceira parte, onde haverá o 

estacionamento e estrutura de suporte. Relata a  sobre prédios modulares e praças com estruturas 

comuns, como: alimentação e medicina do trabalho, em formato de condomínio. Encerra falando 

sobre a experiência obtida nas visitas para a otimização do Parque, que contará com três blocos 

interligados e aproximadamente cinco mil metros quadrados. Após o término da apresentação José 

Dimas abre para as considerações dos Conselheiros. Antônio Claudio Palma inicia os comentários 

mencionando ser interessante nesta fase conhecer mecanismos que menos agridam e sejam mais 

adequados e arrojados. Pedro Galindo sugere fixar no conceito e contar com a maior sustentabilidade 

possível e custo impacto já previsto. José Dimas informa que o Prefeito convidou Dorothea Pereira, 

para que o projeto seja sustentável e agrida o mínimo possível a natureza. Cristiane Gomes sugere 

avaliar possibilidades de custos. Edison Maltoni ressalta o respeito a base do projeto e a importância 

da observação do primeiro conceito escrito. Marcelo Pêssoa sugere visitas para melhor compreensão 

das necessidades reais. Na sequência, José Dimas sugere que no primeiro semestre de dois mil e 

quinze sejam realizadas mais visitas e que mais membros do Conselho participem destas visitas. 

Agradece à Mahle pela oportunidade concedida através da visita realizada em vinte e cinco de 

novembro de dois mil e quatorze. Posteriormnente, Devanildo Damião reforça a necessidade da 

revisão da literatura. Continuando, Dimas inicia o tema Política da Segurança da Informação, parte 

importante do guarda-chuvas de etapas a serem cumpridas. Em seguida passa a palavra ao Hildemar 

Baldan, que destaca ser uma forma de evolução, imprescindível para crescer de maneira estruturada, 

principalmente no caso do Centro de Inovação. Neste ponto foi entregue uma cópia do Decreto da 

Política de Segurança da Informação, publicado em dez de novembro de dois mil e quatorze, na 

Imprensa Oficial do Município de Jundiaí. Após o término do assunto, José Dimas prossegue de 

acordo com a pauta do dia no item assuntos gerais, onde o primeiro tópico abordado foi sobre a 

Comissão de Implantação contar com poderes para definições quanto ao projeto construtivo, o que 

por votação verbal e total concordância do Conselho, ficou definido. O segundo item foi a visita de 

chineses que acontecerá em dezoito de dezembro de dois mil e quatorze, para falar sobre o Parque, se 

tratando também de um ato político e apoio internacional. Encerrados os tópicos da pauta, José 

Dimas fala novamente sobre as ausências e direciona a palavra para as considerações finais do 

encontro. Edison Maltoni parabeniza a dedicação do Presidente do Conselho, José Dimas, e se 

coloca à disposição. José Verdugo Diaz também parabeniza e se diz disponível para ajuda. Celso 

Colletti informa que a visita dos chineses se dará através de contatos de consultoria e intenção dos 

chineses se instalarem em Jundiaí, após estudos realizados. Cristiane Gomes solicita a divulgação do 

cronograma das macrofases para melhor acompanhamento. Marcelo Pessôa parabeniza pela rapidez 

e menciona que este ano o projeto deslanchou. José Dimas ressalta o trabalho em equipe. Antônio 

Claudio Palma diz ser um prazer e um desafio imprimir a mesma velocidade nos próximos dois anos. 

Marcelo Cereser menciona compartilhar a dificuldade da velocidade do processo, pois o meio 

público é um mundo diferente e há a tentativa e todos os esforços possíveis de fazer acontecer em 

dezesseis de novembro de dois mil e dezesseis. Cristiane Diaz agradece em nome de Ismar Augusto 

de Oliveira. Cristiano Monteiro parabeniza o trabalho. Fábio Bagnara parabeniza e ressalta o  
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aprendizado. Antônio Gilberto agradece à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Ciência e 

Tecnologia pela oportunidade e relata sentir orgulho por participar do projeto. André Ferrarese 

destaca a dedicação notória do grupo e se coloca à disposição. Os demais Conselheiros não se 

pronunciaram. José Dimas ao finalizar o encontro informa que em breve haverá a distribuição de mil 

exemplares da revista Sistema de Inovação, agradece a presença e deseja  um grande dois mil e 

quinze a todos e conclui com a frase “estamos fazendo alguma coisa por Jundiaí”. Nada mais 

havendo a constar, eu, Tatiane Souza da Silva Rego, encerro a presente ata, a qual será assinada por 

mim e pelos demais presentes. Jundiaí, onze de dezembro de dois mil e quatorze. 

 

Antônio Claudio Montiani Palma______________________________________________________ 

 

Antônio Gilberto de Freitas Filho______________________________________________________ 

 

Celso Luiz Colletti_________________________________________________________________ 

 

Cristiane Gomes___________________________________________________________________ 

 

Cristiano Monteiro da Silva__________________________________________________________ 

 

Devanildo Damião_________________________________________________________________ 

 

Edison Severo Maltoni______________________________________________________________ 

 

Fábio Bagnara_____________________________________________________________________ 

 

Gilberto Marcus Paulielo de Novaes____________________________________________________ 

 

Hildemar Antônio Baldan____________________________________________________________ 
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José Dimas Gonçalves_______________________________________________________________ 

 

José Verdugo Diaz_________________________________________________________________ 

 

Marcelo Cereser___________________________________________________________________ 

 

Marcelo Schneck de Paula Pessôa_____________________________________________________ 

 

Pedro Reis Galindo_________________________________________________________________ 

 

Tatiane Souza da Silva Rego__________________________________________________________ 

 

Telma Bernardes___________________________________________________________________ 

  


